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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Em nome de Deus e do povo do Estado 

de Mato Grosso, eu declaro aberta a presente sessão. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido o Deputado Lúdio Cabral para 

ocupar a 1ª Secretaria da nossa Casa e o Deputado Wilson Santos para ocupar a 2ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS LÚDIO CABRAL E WILSON SANTOS ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao Deputado Lúdio Cabral que 

faça a leitura da Ata da última sessão ordinária. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

28 DE AGOSTO DE 2024, ÀS 10H07MIN.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Lida a Ata pelo nobre colega Deputado, 

eu a coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se 

manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovada a leitura da Ata. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

A SR.ª PRESIDENTE JANAINA RIVA) - Solicito agora ao colega Deputado 

Wilson Santos que faça a leitura do Expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LETURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

175, 176, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 654, 655, 656, 659 E 660/2024, DA CASA CIVIL; 

OFÍCIOS NºS 39131, 38451, 38452, 38642 E 38664/2024, DA SESP; OFÍCIOS Nº 05511, 05519, 

05521, 05522, 05524, 05546, 05547, 05572, 05580, 05587, 05632, 05634, 05678 E 05685/2024, DA 

SINFRA; OFÍCIOS NºS 08718 E 08809/2024, DA SEMA; OFÍCIOS NºS 14830, 14879, 23008, 

23010, 23016, 23030, 23043, 23050, 23055, 23860, 23948, 24427, 24462, 24638, 24835, 24888, 

24894, 24947, 24953, 24959, 25058, 25072, 25140, 25152, 25227, 25236, 25355, 25360, 25387, 

25980, 25987, 25989, 26052, 26071, 26083, 26084, 26085, 26125, 26136, 26146, 26174, 26190, 

26775, 27117, 27443, 27496, 27498, 27514, 27518 E 28168/2024, DA SEDUC; OFÍCIOS NºS 03018, 

03019, 03020, 03021, 03022, 03024, 03038, 03039, 03081, 03082, 03083, 03084, 03085, 03089, 

03090, 03093, 03094, 03096 E 03098/2024, DA SECEL; OFÍCIO Nº 182/2024, DO DETRAN; 

OFÍCIO Nº 001/2024, DA OAB/MT; OFÍCIO CIRCULAR Nº 502/2024, DA UNALE; OFÍCIO Nº 

1839/2024, DA FUNAI; MEMORANDO Nº 978/2024, DA PROCURADORIA-GERAL DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE MATO GROSSO; OFÍCIO Nº 2423/2024, DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE CUIABÁ; OFÍCIO Nº 475/2024, DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 

CHAPADA DOS GUIMARÃES; OFÍCIOS NºS 271 E 272/2024, DA PREFEITURA MUNICIPAL 

DE QUERÊNCIA; OFÍCIO Nº 0841/2024, DA PROCURADORIA-GERAL DE JUSTIÇA DE 

MATO GROSSO.)  

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) - Expediente lido, senhora 

Presidente. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 
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A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Lido o Expediente, nós vamos passar 

então agora ao nosso Pequeno Expediente.  

Quero pedir aos Deputados, nós temos aqui conectados virtualmente: Deputado 

Sebastião, Deputado Faissal, Deputado Beto, Deputado Diego, Deputado Cláudio Ferreira, mas nós 

temos dois Deputados aqui não identificados. Quero pedir para a secretaria para identificar... sabe 

quem é, né? Ótimo! Tudo bem.  

E nós vamos passar ao Pequeno Expediente.  

Deputado Cattani está aqui já, acabei de identificar. 

Então nós temos quórum, porque aqui nós temos o Deputado Max, o Deputado 

Lúdio e o Deputado Wilson Santos.  

Então nós vamos...  

Deputado Sebastião ali já está também presente.  

Nós vamos passar então ao Pequeno Expediente. Nenhum colega aqui inscrito 

virtualmente. Deputado Lúdio Cabral é o nosso primeiro inscrito; depois, Deputado Wilson Santos; 

em seguida, Deputado Sebastião Rezende. 

 O SR. LÚDIO CABRAL - Bom, ontem aconteceu o debate na TV Vila Real entre 

os candidatos a prefeito de Cuiabá. Eu gostaria que o Presidente da Assembleia, Deputado Eduardo 

Botelho, estivesse presente para poder ouvir o meu pronunciamento aqui no Pequeno Expediente, que 

é um pronunciamento urgente, de uma questão grave que precisa vir a público.  

E peço, Presidenta, que estenda o meu tempo, caso seja necessário. 

Eu estou aqui com a cópia da sentença judicial, da decisão judicial, assinada no dia 

25 de julho de 2023 pelo juiz de direito Bruno D’Oliveira Marques, da Vara Especializada em Ações 

Coletivas, a decisão que determina a devolução do dinheiro desviado do Detran da ação em que o 

Deputado Eduardo Botelho é réu. Ele assina um acordo e a Justiça determina a devolução de 800 mil 

reais desviados do Detran.  

Está aqui a decisão judicial. Farei a leitura dela: Analisando o acordo pactuado, o 

compromissário Eduardo Botelho se comprometeu, dentre outras obrigações, a título de reparação de 

danos, a ressarcir o Estado de Mato Grosso com o valor de 700 mil reais. Além disso, o 

compromissário Deputado Eduardo Botelho se comprometeu ao pagamento da quantia de 50 mil reais 

a título de multa civil.  

O Deputado Eduardo Botelho também fica obrigado ao pagamento da quantia de 50 

mil reais a título de dano moral coletivo para ressarcir aos cofres públicos a sua parte no desvio de 

dinheiro público do Detran, que foi investigado na Operação Bereré e resultou nesta ação judicial, 

nesta decisão judicial assinada pelo juiz Bruno D’Oliveira Marques, no dia 25 de julho de 2023. 

Esses são os fatos, é um documento oficial, é uma decisão judicial, o Deputado 

Eduardo Botelho é réu confesso por corrupção, por desvio de dinheiro público, e a Justiça determinou 

a ele, no dia 25 de julho de 2023, a devolução de 800 mil reais dos valores desviados.  

E o Deputado Eduardo Botelho é réu ao lado de outras 33 pessoas, dentre elas, junto 

com o Deputado Eduardo Botelho, o ex-governador do Estado Silval da Cunha Barbosa.  

Esses são os fatos, e é meu dever trazê-los aqui ao Plenário da Assembleia, e farei 

isso em todas as oportunidades em que for necessário, porque é nosso dever, na condição de agentes 

públicos, de quem está disputando a Prefeitura de Cuiabá, sermos transparentes, levarmos os fatos ao 

conhecimento da população para que a população faça uma escolha consciente de quem quer governar 

a cidade, e Cuiabá não pode afundar no buraco da corrupção, e o buraco da corrupção é representado 

pelo candidato... (TEMPO ESGOTADO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Eu quero cumprimentar os alunos que 

estão aqui junto conosco. Qual que é o nome da escola? Ah... Escola Adventista do CPA. Sejam bem-
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vindos à Assembleia Legislativa de Mato Grosso. É um prazer tê-los aqui conosco, tá? Bom dia. 

(APLAUSOS) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Eu quero agora chamar para fazer o uso 

da fala o Deputado Wilson Santos. Eu vou fazer uma inversão... Desculpa, já está aqui. Deputado 

Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Bom dia, colegas Deputados que estão presentes, que 

estão on-line, senhora Presidente Janaina Riva, garotada da Escola Adventista Centro América do 

CPA. Muito obrigado, professora, pela presença. Estejam em casa, tá? Legal!  

Eu quero apresentar aqui um conjunto de projetos. O primeiro é o que proíbe a 

contratação de crianças e adolescentes para a realização de publicidade de cassinos on-line. Os 

cassinos estão voltando ao Brasil. O Brasil teve cassinos durante várias décadas, e na gestão do 

presidente cuiabano Eurico Gaspar Dutra, os cassinos foram proibidos no Brasil, e estão voltando. O 

Congresso está aí na iminência de autorizar a volta de cassinos.  

Então eu quero aqui que em Mato Grosso seja proibida a participação de crianças, 

de adolescentes em publicidade desse tipo de cassino on-line, de jogos de azar, de casas de apostas. 

Um outro projeto que apresento institui a Política Estadual de Atenção Integral ao 

Paciente Infectado pelo Vírus Monkeypox. É mais um vírus. A nossa sociedade já conseguiu superar 

diversos vírus através da vacina, já seguramos a poliomielite através de vacina, já seguramos a varíola, 

já seguramos o tétano, enfim, mas surgem novas doenças permanentemente. Recentemente, Mato 

Grosso perdeu mais de 15 mil pessoas com a covid-19. O Brasil perdeu 700 mil pessoas com a covid-

19, e essa pandemia só foi segura com vacinas. Eu fico impressionado como tem pessoas que não 

admitem vacinas. É gente fora da casinha, completamente... 

Um outro projeto de lei determina a notificação obrigatória por parte de academias, 

estabelecimentos prestadores de serviços de atividade física, na ocorrência de assédio contra mulheres 

nessas academias. Está demais essa história de personal trainer. Estão impossíveis esses personal 

trainer. É claro que há exceção aí, mas essa galera tem partido para cima de mulheres casadas, 

solteiras, e temos visto inclusive consequência desse tipo de assédio em assassinatos. Aqui em Cuiabá, 

já mataram uns dois ou três personal, não é? Então vamos segurar aí, moçada, vamos segurar, vamos 

baixar a testosterona, né? Estou propondo aqui um projeto de lei que determina a notificação 

obrigatória por parte da academia. 

Um outro projeto cria o Plano Estadual de Atenção à Doença Pulmonar Obstrutiva 

Crônica aqui em Mato Grosso; mais um projeto que dispõe que as operadoras de planos de assistência 

à saúde prestem cobertura integral de todas as especialidades terapêuticas ao tratamento de saúde 

mental. 

Moção de pesar aos familiares e amigos do coronel Fabrício Gomes Costa, que 

morreu, coronel do Corpo de Bombeiros, aos 39 anos, nesse final de semana, aos 39 anos, nós 

perdemos Fabrício Gomes Costa, coronel do Corpo de Bombeiros, um infarto fulminante. 

Mais um minutinho, senhora Presidente.  

Mais uma moção de pesar aos familiares e amigos do senhor Alberto Alves da 

Rocha, pai do desembargador Carlos Alberto Alves da Rocha. Ele faleceu no dia 1º de setembro, aos 

94 anos. O senhor Alberto Alves da Rocha foi vereador pela capital de São Paulo, trabalhou com 

política, foi assessor do presidente, do governador e do prefeito Jânio Quadros, um ativista político 

importante de São Paulo. 

(OS ALUNOS PRESENTES SE MOVIMENTAM EM DIREÇÃO À SAÍDA DO PLENÁRIO.) 

O SR. WILSON SANTOS - Muito obrigado aí aos garotos, aos jovens da Escola 

Adventista Centro América. Essa é uma excelente escola. (GRITOS) Eu estudei lá. No meu tempo 

falava: Olha, Escola Adventista, entra burro e sai artista! (RISOS) 
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O SR. WILSON SANTOS - Tchau, galera, valeu, um abraço, levem a sério o estudo! 

Mais uma moção de pesar aqui aos familiares do promotor de Justiça Deosdete Cruz 

Júnior pela passagem, pelo falecimento do seu pai, o ex-procurador-geral de Justiça Deosdete Cruz, 

que faleceu recentemente nesse dia 1º de setembro, muito jovem, aos 69 anos. Que o doutor Deosdete 

Cruz Júnior, que hoje é o procurador-geral de Justiça de Mato Grosso, receba deste Parlamento os 

nossos sinceros sentimentos. 

Mais uma moção de pesar em favor dos familiares e amigos do senhor Linoir 

Lazzaretti, pai da secretária de Meio Ambiente Mauren Lazzaretti, que faleceu ontem nesta cidade, 

também aos 69 anos, após lutar com uma grave pneumonia. Em nome deste Parlamento, em caráter 

pessoal, expresso aos familiares e amigos votos de pesar por sua partida, rogando a Deus para que o 

acolha na glória celeste e dê o necessário conforto aos corações dos seus familiares. 

E vai também aqui, senhora Presidente, um conjunto de indicações. E eu destaco 

uma indicação aqui que é para a nossa Universidade Federal de Mato Grosso, para o conselho, que 

decida... para que implante o curso de odontologia no câmpus da UFMT - Cuiabá. Nós não temos aqui 

no câmpus da UFMT - Cuiabá o curso de odontologia.  

Então é o que tínhamos para este Pequeno Expediente.  

Muito obrigado. 

O SR. FAISSAL - Um aparte, Deputado Wilson Santos. 

É só para subscrever com vossa excelência as moções de pesar do pai do doutor 

Carlos Alberto, senhor Roberto, 94 anos, do pai do Deosdete Júnior e do pai da Mauren Lazzaretti, 

dizer que foram figuras importantes no nosso seio social, e em vez de eu também propor uma moção 

em separado, gostaria de subscrever e assinar junto com vossa excelência.  

Era somente para isso.  

Obrigado.  

Fiquem todos com Deus. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, Deputado Wilson Santos e 

Deputado Faissal. 

E também gostaria de subscrever as moções de pesar apresentadas pelo colega 

Deputado Wilson Santos. 

E nós passamos agora ao Deputado Gilberto Cattani, que está virtual e é o nosso 

próximo inscrito. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, Presidente Janaina, a senhora é a pessoa 

que preside a nossa reunião, então a senhora é nossa Presidente, quero agradecer a oportunidade.  

Quero antes de mais nada também me solidarizar com as moções de pesar do 

Deputado Wilson Santos, pedir que se possível, se ele concordar também, a gente possa assinar 

conjuntamente, porque também é nosso desejo. 

Senhora Presidente, eu só peço a palavra no Pequeno Expediente para falar sobre 

uma coisa muito importante que aconteceu durante esta semana.  

Primeiro eu quero registrar, eu quero mandar um recado para os produtores rurais 

do Estado de Mato Grosso, principalmente produtores de soja e milho, e agropecuaristas na questão 

concernente à carne. Nós temos a moratória da soja e da carne no nosso estado em pleno vapor, em 

pleno cometimento flagrante de crime contra a nossa Constituição e contra o nosso Código Ambiental, 

que o nosso Código Florestal é o mais restritivo de todo o planeta, isso já é de conhecimento de todos, 

mas nós precisamos aqui colocar alguns pontos para que o produtor saiba o que está acontecendo. 

Nós confeccionamos, em conjunto, com várias mãos, inclusive com associações, 

setor privado, entidades representativas e tudo mais, e vários Deputados, um projeto de lei para que a 
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moratória da soja seja derrubada no Estado de Mato Grosso, assim como foi no Estado de Rondônia. 

E nós vemos algumas manobras aí para que isso não aconteça.  

Eu quero deixar muito claro aqui que a Assembleia Legislativa está, principalmente 

através da minha pessoa e outros Deputados, muito empenhada em realmente sanar esse problema e 

fazer com que a moratória da soja seja derrubada no nosso estado. 

Nós pedimos, aí na Assembleia Legislativa, a votação de urgência para a segunda 

votação. O projeto já foi aprovado em primeira. Nós tínhamos em segunda votação um regime de 

urgência, não foi votado; uma vez que o regime de urgência ao projeto não foi votado, ele não correu 

em regime de urgência. É estranho isso, mas infelizmente foi assim que aconteceu. Uma vez que ele 

não foi votado em regime de urgência, entraram então com um substitutivo, um substitutivo 

desconfigurando totalmente o projeto e não fazendo, não trazendo o objetivo necessário que o projeto 

apresenta.  

Depois desse substitutivo, nós fizemos um novo substitutivo. Esse substitutivo que 

foi apresentado foi pelas Lideranças Partidárias.  

E eu quero aqui chamar a atenção de todos os líderes dos blocos: Lideranças 

Partidárias é quando os senhores líderes aceitam. Se os senhores não aceitarem, se os senhores 

estiverem do lado dos produtores, por favor, se manifestem. Se os senhores não estiverem do lado dos 

produtores, fiquem calados como estão, porque os produtores saberão realmente quem está do lado 

dos produtores. 

Eu quero pedir com todo o respeito, com toda a humildade, que os senhores se 

manifestem, porque se não se manifestarem, então nós saberemos que estão... como está acontecendo. 

Quando é um projeto em nome de Lideranças, obviamente as Lideranças têm que se 

manifestar. Se os senhores estão de acordo com o que foi proposto, por favor, se manifestem, se não 

continuem como estão, como sempre é feito na Assembleia Legislativa. 

Eu quero só dizer que nós estamos empenhados em derrubar essa maracutaia, que é 

a moratória da soja no Estado de Mato Grosso. Nós vamos continuar nessa luta.  

Então quero pedir aos senhores líderes que se manifestem, por favor, principalmente 

aqueles que sempre defenderam o agronegócio e que dizem que são defensores do agro.  

Só mais uma coisa, senhora Presidente, se precisar, por favor, recomponha o meu 

tempo. Eu só quero, como a Assembleia está sendo usada para a campanha municipal de Cuiabá, eu 

só quero deixar uma dica aqui a essas pessoas que estão aí lutando para convencer a população de 

qual dos dois é mais corrupto, que o Eduardo Botelho também possa descobrir quem é o Ema, se não 

me falha a memória é esse... Ema, na lista da Odebrecht, e aí a coisa vai ficar mais interessante. 

Obrigado, senhora Presidente. 

Era isso para o momento. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Depois do Deputado Cattani, nós vamos 

passar a fala para o Deputado Elizeu Nascimento, que é o próximo inscrito. 

E quero só colocar aqui, Deputado Cattani, sobre essa questão da moratória da soja, 

que vossa excelência falou, até o Deputado Avallone, estou aguardando ele aqui, nós vamos fazer uma 

ligação de vídeo com o senhor, na hora que nós tivermos um intervalo aqui, para a gente tratar do 

trâmite, que ficou um pouco confuso com o substitutivo que entrou, agora parece que foi apensado 

um projeto do colega Deputado Paulo Araújo...  

Então a gente vai se inteirar da situação para a gente poder fazer essa análise o 

quanto antes, tá, Deputado Cattani? 

Vou passar aqui então para o Deputado Júlio Campos. 
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O SR. JÚLIO CAMPOS - Senhora Presidente, senhores parlamentares aqui 

presentes, é uma honra imensa ocupar a tribuna na manhã de hoje para abordar inúmeros assuntos de 

interesse da sociedade mato-grossense.  

Nesta manhã estamos também, além de dar a minha solidariedade e assinar como 

coautor as moções de pesar lidas aqui pelo eminente Deputado Wilson Santos com relação ao pai do 

desembargador Carlos Alberto, com relação ao pai do procurador-geral de Justiça, doutor Deosdete 

Cruz, com relação ao pai da nossa secretária de Meio Ambiente, Mauren Lazzaretti, eu quero também 

nesta oportunidade, nesse ciclo de homenagens, umas póstumas e outras pessoais, apresentar uma 

moção de homenagem ao trabalho que o eminente desembargador Paulo Cunha prestou no Tribunal 

de Justiça de Mato Grosso nesses últimos 22 anos.  

Hoje quero prestar uma justa e merecida homenagem ao desembargador Paulo 

Cunha, que após uma brilhante carreira, iniciada no Ministério Público e marcada por dedicação 

incansável à Justiça mato-grossense, ele presidiu no último dia 27 de agosto a última sessão do 

Tribunal de Justiça, da Câmara do Tribunal de Justiça, por onde se aposentou após 22 anos de trabalho.  

Doutor Paulo Cunha nasceu em Mendonça - SP e é filho de Álvaro Cunha e Idalina 

Cunha, casado com dona Marinete Araújo Carvalho da Cunha, pai de três filhos e sete netos. O doutor 

Paulo Cunha, desembargador Paulo Cunha, formou-se pela Faculdade Metropolitana Unidas de São 

Paulo, e em 1975 seguiu para trabalhar na cidade de Cáceres como advogado. Em 1979, prestou 

concurso para o Ministério Público Estadual, sendo empossado em 1980, e nomeado promotor da 

Comarca de Barra do Bugres. Em 1990, ascendeu ao cargo de procurador de Justiça por merecimento. 

E com o falecimento do eminente desembargador, saudoso, Ataíde Monteiro da 

Silva, em 2002, dia 13 de fevereiro, Paulo Cunha passou a integrar o Tribunal de Justiça como 

desembargador, aposentando-se no último mês de agosto. 

Portanto, eu quero parabenizar esse grande cidadão, que recebeu inúmeros títulos, 

ou seja, como desembargador foi um homem muito honesto e muito digno, e também foi condecorado 

com as mais altas medalhas promovidas aqui dentro do Estado de Mato Grosso: Medalha Mérito da 

Segurança Pública; Medalha Dom Pedro II, do Corpo de Bombeiros; Medalha Almirante Tamandaré, 

da Marinha; e também a de Honra ao Mérito Judiciário pelo Tribunal de Justiça. 

Desembargador Paulo Cunha foi exemplo de integridade, sua atuação sempre 

marcou época no Tribunal de Justiça.  

Portanto, nesse momento em que o desembargador está encerrando a sua missão, eu 

quero parabenizá-lo e dizer que ele foi um grande cidadão, que serviu muito bem ao Judiciário de 

Mato Grosso. Meus cumprimentos ao doutor Paulo. 

Também, nesta oportunidade, queremos, senhora Presidente, senhores Deputados, 

apresentar um projeto de lei que dispõe sobre a destinação da compensação financeira pela exploração 

dos recursos minerais (CFEM) no âmbito da administração pública do Estado de Mato Grosso. 

Como sabemos, senhora Presidente, senhores Deputados, o Estado de Mato Grosso, 

visando otimizar a aplicação dos recursos advindos da cota-parte da compensação financeira para 

exploração mineral, poderá utilizar parte desses recursos para implementar e desenvolver projetos de 

rastreabilidade e certificação da cadeia produtiva de ouro e outras substâncias produzidas em Mato 

Grosso a fim de sustentabilidade ecológica, do desenvolvimento econômico sustentável, da melhoria 

da qualidade de vida das gerações presentes e futuras, da resiliência de exemplos climáticos extremos, 

do desenvolvimento científico tecnológico para atividade mineral sustentável, tendo por objetivo 

incentivar a implementação de diversos projetos de polos joalheiros nas áreas de produção mineral, 

razão pela qual apresenta-se... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. JÚLIO CAMPOS - ... com a Lei nº 13.540, de 18 de dezembro de 2017.  
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Uma ideia, senhora Presidente, senhores Deputados, é criar um... nós produzimos, 

Mato Grosso é um dos grandes produtores de ouro do Brasil, só perde, por pouca coisa, para o Pará, 

e nós não temos nenhuma indústria joalheira, aqui em Mato Grosso, de joias. Com esse projeto nosso, 

nós vamos ter fundos destinados à criação de escola para formar jovens que vão trabalhar como 

ourives, como joalheiros. Enfim, um polo em Cuiabá, um polo lá também na região de Peixoto de 

Azevedo, que é outra região muito produtiva, outro polo de escola lá no município de Aripuanã, onde 

também tem grandes minérios sendo produzidos.  

Enfim, esse nosso projeto visa regulamentar o recurso, é altamente legal. Aqui está 

a lei federal que criou essa lei, que modificou a lei de 1989, aqui está toda a regulamentação, e eu 

espero submetê-la à apreciação das comissões técnicas desta Casa e ser aprovado para vigorar aqui a 

partir do ano que vem no Estado de Mato Grosso.  

Muito obrigado. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, Deputado Júlio Campos. 

Próximo inscrito é o Deputado Faissal Calil... Ah, desculpe, o Faissal era só uma 

questão de ordem, ele pediu um aparte, tudo certo. 

Deputado Dr. João José é o próximo inscrito; em seguida ao Deputado Dr. João José 

é o Deputado Paulo Araújo, para já se preparar para fazer o uso da fala; e, logo após, o Deputado 

Diego Guimarães.  

(O SR. ELIZEU NASCIMENTO FALA COM A SR.ª PRESIDENTE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Eu tinha... eu chamei você, você não 

veio, eu acabei retirando, vou pôr de novo, tá?  

Deputado Dr. João; em seguida, Deputado Paulo, Deputado Diego e Deputado 

Elizeu Nascimento. 

O SR. DR. JOÃO - Bom dia, senhora Presidente, caros colegas, imprensa que nos 

assiste, plateia.  

Deputada, Presidente, eu queria primeiro externar um assunto muito importante, que 

a gente está muito feliz, principalmente aqui, eu estou vendo aqui o Deputado Lúdio, o Deputado 

Paulo Araújo, nós estamos muito felizes com o retorno, Deputado Lúdio, dos transplantes no Estado 

de Mato Grosso, uma luta da Comissão de Saúde, Deputado Júlio Campos, uma luta muito antiga. A 

nossa Comissão de Saúde, desde 2019, nós estamos lutando para isso, e nessa semana agora o 

governador já assinou a ordem de serviço, vai ser realizado no Hospital São Mateus, que se encontra 

habilitado no Ministério da Saúde, uma equipe muito competente que tem lá, eu já conversei com as 

pessoas, conheço, e eu acho que nós... desenvolver...  

Então queria parabenizar o Governo do Estado, essa situação... o governador Mauro 

Mendes por mais essa situação. 

Ao mesmo tempo, eu queria discutir, só comentar, que o que está acontecendo com 

os empresários aqui de Mato Grosso é lamentável. Essa cobrança de um ICMS desde 2019 pela 

Energisa para quem tem energia solar é um absurdo. A Assembleia Legislativa não está calada. O 

Governo do Estado também não, o Procon, e o Ministério Público já foi acionado, e tenho certeza de 

que vai reverter essa situação. 

Senhora Presidente, queria fazer um projeto de lei que modifica e acrescenta o 

dispositivo da Lei nº 8.820, de 15 de janeiro de 2008, que dispõe sobre a obrigatoriedade da devolução 

do valor referente à matrícula em caso de desistência do curso pelo aluno e dá outras providências. 

Eu estive em Belo Horizonte, senhora Presidente, estudando o teste do pezinho, 

junto com eles, um teste do pezinho ampliado, lá na Assembleia Legislativa, fui muito bem recebido 

pelos colegas, Lúdio, inclusive na Presidência da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, e da 

necessidade de ampliação, Deputado Júlio Campos, do nosso teste do pezinho.  
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Queria indicar a necessidade de promover a reforma do Centro de Eventos do 

câmpus universitário de Tangará da Serra Senhor Eugênio Carlos Stieler, da Unemat. 

E indicar a necessidade urgente de realizar o recapeamento do asfalto na MT-040, 

no trecho de Porto de Fora a Mimoso, no município de Santo Antônio de Leverger. 

O SR. JÚLIO CAMPOS - Deputado Dr. João, depois eu quero um aparte. 

O SR. DR. JOÃO - Pois não, Deputado. 

O SR. JÚLIO CAMPOS - Eu quero parabenizar o senhor, que é um pioneiro aqui 

em Mato Grosso no transplante de rim. Eu conheço a sua luta de 40 anos atrás, quando médico aqui 

em Cuiabá, o senhor fazia transplante de rim no Hospital Geral, naquela época Hospital Geral, hoje 

Hospital Universitário ligado à Unic.  

Eu quero dizer que está chegando um pouco tarde até. Mato Grosso já deveria ter 

continuado aquele seu trabalho, mas ainda bem, graças a Deus, em boa hora, o governador Mauro 

Mendes acatou o pedido, a sua luta, a sua bandeira, sempre foi de reiniciar, de fazer transplante em 

Cuiabá. 

E quem fala aqui diante de vocês é um transplantado. 

Veja bem, em 2015, Deputado Dr. João, Deputado Barranco, eu fui diagnosticado 

com uma cirrose hepática em grau mais elevado, cirrose hepática já em grau avançadíssimo, e só o 

transplante me salvava. Eu me inscrevi na fila do SUS, de acordo com a lei, de acordo com as normas, 

e fui agraciado para ser transplantado de fígado no Ceará.  

E, no dia 13 de março de 2017, este cidadão que vos fala neste momento, já em 

situação, como diz o termo popular, quase pé na cova, que estava realmente deformado, pesando 

apenas 52 quilos, com a minha aparência realmente fora de série, fui transplantado, recebi o fígado de 

um garoto, um mototaxista de 23 anos, lá de Fortaleza. 

E olha aqui, hoje, voltei até para a política. Já tinha encerrado a minha carreira 

política, feito discurso de despedida na Câmara dos Deputados, e aí o transplante me salvou, graças a 

Deus, e graças ao fígado cearense, e graças à Central de Transplante que tem hoje o Ceará. É uma 

central maravilhosa, hoje o Ceará é um grande centro de transplante de fígado, de rim, de coração, de 

tudo. Por que não Mato Grosso também já começar a fazer pioneiramente o de rim e depois outros 

órgãos?  

Por isso quero parabenizar o senhor por essa notícia e parabenizar o povo de Mato 

Grosso que vai receber, agora... nós temos centenas e centenas de pessoas na fila esperando um rim 

para sobreviver. E o transplante de rim é mais complicado do que o de fígado, é mais difícil, é mais 

sensível. 

Portanto, meus cumprimentos. Parabéns pela sua luta e parabéns ao Governo de 

Mato Grosso e ao povo mato-grossense.  

Que Deus nos abençoe. 

O SR. DR. JOÃO - Obrigado, Deputado. 

Dizer que graças à medicina, graças ao transplante, o senhor é um sobrevivente. Eu 

lembro da sua fisionomia, antes de o senhor fazer o transplante pela insuficiência hepática, que o 

senhor adquiriu pela sua doença de base, e hoje o senhor está aqui.  

Eu acho que o Estado de Mato Grosso é um estado muito rico, que ele pode 

realmente fazer, não só transplante de rim, como de fígado, e até de coração. Nós temos estruturas 

hospitalares maravilhosas, nós temos profissionais da área de saúde fantásticos, e eu acho que nós 

temos tudo para evoluir nisso, além de transplante de rim, os outros tipos de transplantes de outros 

órgãos.  

Obrigado, obrigado pelas palavras. 
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E que Deus ilumine a nossa medicina, que se façam muitos transplantes renais, por 

enquanto, no nosso estado.  

Um grande abraço a todos. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Parabéns, colega Deputado Dr. João.  

Vou convidar agora para fazer o uso da fala o Deputado Sebastião Rezende, que está 

virtual. Enquanto isso, o Deputado Paulo Araújo já pode subir também, que é o próximo a fazer o uso 

da fala. Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Cumprimento vossa excelência, Deputada 

Janaina, os demais Deputados, os nossos cumprimentos; aos telespectadores da TV Assembleia, Rádio 

Assembleia, os nossos cumprimentos.  

E eu trago aqui também, como os colegas já fizeram, algumas moções de pesar aos 

familiares do amigo coronel Fabrício Gomes Costa, realmente uma morte que nos abalou, até porque 

eu tive a oportunidade de encontrar há pouco tempo o coronel Fabrício, ele muito bem, e num ataque 

fulminante vem a falecer, com 39 anos, muito jovem. O coronel Fabrício comandou o Comando 

Regional de Bombeiros Militar, que tem sede no município de Rondonópolis, também comandou a 

companhia de Rondonópolis por sete anos. Então, assim, um trabalho muito forte, muito presente, um 

amigo muito querido e nos deixa todos consternados. 

Também quero trazer aqui uma moção de pesar à família do amigo, também amigo, 

pastor Manoel Urbano da Silva, que inclusive é tio do nosso amigo Adão Oliveira, que trabalha aí 

com o amigo Roberto França. Pastor Manoel Urbano da Silva é um dos pioneiros das Assembleias de 

Deus no campo de Cuiabá, há muitos anos, congregando no campo de Cuiabá, e também nos deixa. 

Deixo aqui também as nossas condolências também aos familiares do senhor 

Deosdete Cruz, que é pai do procurador-geral de Justiça doutor Deosdete Cruz Júnior, que também 

veio a falecer.  

Da mesma forma, eu gostaria de deixar as condolências aos familiares, aos amigos 

do senhor Linoir Lazzaretti, que é pai da nossa secretária de Meio Ambiente de Estado, a doutora 

Mauren Lazzaretti, ficam aí as nossas condolências; e também aos familiares e amigos do senhor 

Alberto Alves da Rocha, pai do desembargador Carlos Alberto Alves Rocha.  

Então são essas moções de pesar que nós estamos apresentando, senhora Presidente. 

Muito obrigado. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, Deputado Sebastião 

Rezende. 

Deputado Paulo Araújo é o próximo inscrito; em seguida, Deputado Diego 

Guimarães. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Bom dia, nobres Deputados; cumprimento, em nome da 

nossa Presidente Deputada Janaina, os servidores da Casa, a imprensa e a população que nos 

acompanha pela TV e Rádio Assembleia. 

Faço uso deste expediente, Presidente Deputada Janaina, para fazer aqui umas 

indicações, alguns projetos de lei que estão sendo protocolados hoje, por exemplo, um que autoriza o 

Poder Executivo a criar um programa de capacitação nas unidades de saúde, um protocolo de 

atendimento e uma rede integrada para fazer o acolhimento de mulheres vítimas de violência e dá 

outras providências. 

Tem aqui vários projetos relacionados à valorização e à proteção das mulheres.  

Tem um projeto também, de minha autoria, que dispõe sobre a intensificação da 

fiscalização no combate ao tráfico de animais silvestres nas rodovias estaduais do Estado de Mato 

Grosso.  
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E esse projeto também, extremamente importante, que é da valorização das 

mulheres, da proteção das mulheres, que institui o dia da Campanha Mais Por Elas no âmbito do 

Estado de Mato Grosso. Então fica instituído que toda cidade deverá se envolver na Campanha Mais 

Por Elas, de forma que todo estabelecimento que cooperar receberá um selo de qualidade. A cidade 

que reduzir o índice de violência contra a mulher receberá um reconhecimento pelo desempenho, 

incentivo pelo empenho em prol... contra a violência à mulher. 

Todos esses pacotes são medidas para que a gente possa valorizar cada vez mais as 

mulheres, protegendo as mulheres, para que nós tenhamos aqui um cenário infinitamente melhor do 

que os últimos índices, que infelizmente vêm alarmando, não só o Estado de Mato Grosso mas também 

o Brasil como um todo. 

E quero também nesta oportunidade aqui cobrar do Governo do Estado a imediata 

implantação do Hospital Central, e que o secretário Gilberto possa apresentar à Assembleia aqui o 

calendário de funcionamento e qual a modalidade de gestão que esse hospital vai... qual parceria que 

vai ser realizada para que aquele hospital entre em funcionamento o mais rápido possível. 

Também outra cobrança aqui ao Governo do Estado de Mato Grosso, faço isso em 

nome de várias pessoas que estão aguardando o chamamento do concurso público do Estado de Mato 

Grosso. Gostaria que os Deputados assinassem comigo, Presidente Deputada Janaina, uma cobrança 

ao governo para o chamamento, o mais rápido possível, dos concursados que realizaram o concurso 

da saúde pública do Estado de Mato Grosso. 

Nós sabemos que tem várias áreas deficitárias, precisando muito e muito desses 

servidores. O último concurso público foi realizado em 2002, foi inclusive o concurso que eu fiz. 

Então há uma expectativa muito grande aí para que nós possamos novamente organizar toda a rede de 

saúde, lotando aqueles servidores nos setores que infelizmente precisam ainda dos... (TEMPO 

ESGOTADO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Próximo inscrito é o Deputado Diego 

Guimarães. Deputado Diego está aqui em plenário? Deputado Diego Guimarães. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Senhora Presidente Deputada Janaina Riva, quero 

cumprimentar vossa excelência, e em seu nome cumprimentar os nobres colegas Deputados; quero 

cumprimentar também aqueles que nos acompanham aqui nas galerias da nossa Casa, desta Casa de 

Leis, nossos servidores, TV, Rádio Assembleia, aqueles que estão em suas residências ou pela rádio, 

pelas vozes, pelo áudio da Rádio Assembleia, ouvindo esta sessão. 

Primeiramente, Presidente, eu quero deixar claro que nós nos posicionamos e vamos 

acompanhar até o final a cobrança absurda de ICMS retroativo por parte da empresa Energisa dos 

consumidores que produzem energia fotovoltaica. 

Nesta semana todos os consumidores que produzem energia solar foram 

surpreendidos com uma carta de notificação da empresa Energisa, cobrando o retroativo de 2017, 

salvo engano, até 2021, do ICMS da sua produção de energia. 

Essa notificação foi feita sem prévio... já é uma cobrança, sem prévio direito de 

defesa, sem opção de parcelamento e sem deixar claro qual a origem dessa dívida, afrontando de morte 

o Código de Defesa do Contribuinte, a Lei Complementar nº 789/2024, lei aprovada nesta Casa, lei 

de nossa autoria, que tem justamente a finalidade de impedir abusos na cobrança de tributos no Estado 

de Mato Grosso. 

Hoje eu recebi a notícia de que a Secretaria Adjunta de Defesa do Consumidor já 

notificou a Energisa para que suspenda a cobrança, e eu oriento o consumidor do Estado de Mato 

Grosso que não faça o pagamento, ou que pense bem antes de pagar, porque ainda não está bem claro 

se esse valor é realmente devido pelo consumidor mato-grossense. 

Então vamos acompanhar até o final.  
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Encaminhei também ao Ministério Público do Estado de Mato Grosso para que, na 

tutela do interesse coletivo, eles possam se manifestar e acompanhar o caso, mas são valores absurdos 

que estão sendo cobrados. E muitos consumidores mato-grossenses estão assustados com o que a 

Energisa fez nesta semana. 

Também quero neste momento aqui cumprimentar o vice-governador Otaviano 

Pivetta, o governador Mauro Mendes, o secretário de Infraestrutura Marcelo Padeiro por autorizar 

nesta semana essa importante obra que nós vínhamos cobrando, acompanhando, é uma súplica da 

região, que é a pavimentação asfáltica da MT-208, que liga Carlinda até a MT-419. Essa obra é 

importante, porque irá literalmente interligar, não só o município de Carlinda, mas também irá 

interligar os outros municípios, como, por exemplo, Colniza, Juruena, Nova Bandeirantes, Monte 

Verde, enfim, todos os municípios do noroeste mato-grossense à BR-163, também interligando a 

Novo Mundo, Matupá, Peixoto, Guarantã e... (TEMPO ESGOTADO) ...e consequentemente ao Porto 

de Miritituba no Pará. 

Então uma obra importantíssima, um aporte de aproximadamente... deixa eu ver, 

127 milhões de reais, que será feito, são 75 quilômetros de asfalto. 

Então parabéns ao vice-governador Otaviano Pivetta, ao governador Mauro 

Mendes, ao Marcelo Padeiro.  

Em nome da população da nossa região norte, eu agradeço, fico feliz, e vamos 

acompanhar de perto agora a execução dessa obra. E que saia uma obra de qualidade, que possa 

atender aos munícipes e também toda a produção que hoje necessita dessa rodovia, da MT-208 e da 

MT- 419, para poder escoar sua produção. 

Então obrigado, senhora Presidente; obrigado a todos. Valeu!  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Próximo inscrito é o Deputado Elizeu 

Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhora Presidente Deputada Janaina, senhores 

Deputados, TV, Rádio Assembleia, aqueles que nos acompanham pela galeria. 

Senhora Presidente, quero aqui parabenizar as escolas militares entre as 10 

premiadas no ranking do índice de desenvolvimento da educação básica, o Ideb, sete delas são escolas 

militares Tiradentes, as quais com certeza têm uma educação que tem dado um grande resultado em 

nosso estado. 

E, para mim, um grande incentivador, apoiador e investidor nessa educação, eu fico 

muito feliz, que todo o nosso trabalho tem sido uma plataforma de impulso a esses alunos, e que 

possam elevar o índice das nossas escolas entre as melhores na educação. 

E, na oportunidade ainda, relato aqui sobre a entrega de kits de uniforme de 

educação física que fizemos na última semana. Entregamos, senhora Presidente, 5.600 kits para as 

cidades de Primavera do Leste, Barra do Garças, Nova Xavantina, Canarana, Querência, Água Boa, 

Confresa e Vila Rica, fruto das nossas emendas parlamentares que destinam para a compra de 

uniformes escolares de educação física, complementando com conjuntos de meias, cartilhas 

educativas e materiais esportivos para todos os alunos das escolas militares do Estado de Mato Grosso. 

Isso, além de incentivar essa educação, gera uma economia aos pais que muitas 

vezes não têm condições de comprar esses uniformes aos seus filhos. 

E, em visita à região de Confresa, também efetuamos a entrega de diversos 

equipamentos de socorro e de combate a incêndio para os bombeiros militares, no valor de 100 mil 

reais de emenda parlamentar deste Deputado. 

Então assim foi a nossa agenda na região do Araguaia, com investimentos que 

realmente levam um grande resultado. 
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Quero aqui na oportunidade agradecer ao nosso governador do Estado, governador 

Mauro Mendes, que tem cumprido, feito com que esses nossos recursos de emenda cheguem até a 

ponta, principalmente às pessoas que mais precisam. 

No mais, meu muito obrigado. 

E a todos um ótimo dia.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Próximo inscrito é o Deputado Carlos 

Avallone. 

Só elogiar a elegância do Deputado Elizeu, com esse blazer branco. Parabéns 

Deputado Elizeu.  

O SR. CARLOS AVALLONE - Presidente Janaina, senhores Deputados, todos que 

estão aqui assistindo pela TV Assembleia.  

Eu queria falar um pouco sobre a MT-020, que ela é asfaltada até as margens de 

uma travessia que hoje deveria estar sendo atendida por uma balsa, que é aquela travessia que liga 

Água Fria, em Chapada dos Guimarães, até João Carro. E essa balsa está paralisada há oito meses, e 

nos últimos cinco anos ela ficou um ano e meio parada, e isso causa um transtorno muito grande, 

porque ela está em manutenção.  

E olha, ali nós temos aproximadamente 3.500 moradores, que vivem da agricultura 

familiar e precisam daquela travessia. Nós temos um grande potencial de produção de peixes, tanques 

e tanques-rede, nós temos ali um potencial turístico com vários empreendimentos já instalados para o 

lazer, nós temos um excelente potencial para o turismo de pesca e contemplação e vários 

empreendimentos imobiliários que estão ali. E a região sofre com o isolamento, quando essa balsa 

não funciona, como não está funcionando hoje. 

Eu fui procurado pelo Ricardo Sarmento, fui procurado pela vereadora Fabiana 

Advogada, e eles pediram para que a gente pudesse fazer indicação, que ali o Governo do Estado 

precisa construir uma ponte definitiva, fazendo essa ligação. 

Eu quero pedir o apoio de todos os Deputados aqui, é um pedido importante, para 

que a gente possa tirar do isolamento essa região tão importante. E esse pedido feito pelo Ricardo 

Sarmento, que inclusive tem empreendimentos também lá naquela região, pela Fabiana Advogada, é 

fundamental.  

Eu já estou fazendo a indicação aqui da construção da ponte, nós vamos articular 

isso com a Sinfra, e eu preciso do apoio de todos os colegas aqui para que a gente possa dar andamento 

a esse pedido importante para tirar do isolamento uma região fundamental ali em Chapada dos 

Guimarães. 

Queria também aproveitar para... eu fiz uma moção de pesar aqui pelo falecimento 

do coronel Fabrício, do Corpo de Bombeiros, coronel, com 39 anos, que estava à frente dos incêndios 

florestais do nosso estado e foi acometido de um infarto fulminante e veio a falecer. Coronel, que tive 

a oportunidade, nos últimos meses, de ter uma relação mais próxima, toda a Brigada, e além do 

excelente serviço que ele prestava, ele era uma liderança importante no Corpo de Bombeiros.  

E eu estou entrando também aqui com o pedido de uma comenda Cândido Rondon 

a ele. Ele é filho de um ex-comandante do Corpo de Bombeiros, é uma família de militares bombeiros, 

que são importantes para o nosso estado, são verdadeiros heróis ali que combatem os incêndios, mas 

que salvam vidas e estão à frente de tudo isso. E ele realmente foi em um momento em que toda a 

corporação do Corpo de Bombeiros sofreu muito. 

Eu tive a oportunidade de ir no velório dele, e percebi lá o respeito que todos tinham 

pelo trabalho do Fabrício, do coronel Fabrício. 

Então eu queria pedir o apoio de todos aqui. Essa homenagem, essa comenda 

Marechal Rondon, em memória do coronel Fabrício, eu tenho certeza de que será também uma 
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homenagem a todo o Corpo de Bombeiros do Estado de Mato Grosso. E é uma forma de homenagear 

todo o Corpo de Bombeiros.  

Obrigado. 

Janaina, eu não sei se agora mesmo eu posso... devo falar um pouco sobre a questão 

dos incêndios florestais. Se for possível, eu precisaria de uns dois minutos. É possível?... Então tá! 

Olha, vocês sabem que nós estamos fazendo um trabalho de coordenação dessa 

questão dos incêndios florestais por determinação da Mesa Diretora desta Assembleia, que montou o 

observatório do Pantanal, e não só do Pantanal, mas de outras regiões que nós também estamos 

acompanhando. 

E o que vai acontecer agora nos próximos 15 dias são duas ondas de calor muito 

fortes, que são as previsões, com temperaturas acima de 43º. Então a situação dos incêndios, do clima, 

deve piorar. 

E ontem eu convidei para que nós fizéssemos uma grande reunião lá no Batalhão de 

Emergências Ambientais. O Fábio Garcia foi para lá, convocou toda a área que está combatendo os 

incêndios: Defesa Civil, Corpo de Bombeiros, Ibama e ICMBio, e nós reunidos lá, por duas horas e 

meia, resolvemos aumentar os instrumentos de resposta do Corpo de Bombeiros, com mais 

investimentos do Estado, vai dobrar a frota de aviões para combater nessas duas semanas e vai 

preparar para as outras semanas que poderão ainda se estender até novembro.  

A situação climática não vai ser fácil, e nós estamos aumentando essa resposta. Mais 

de 150 brigadistas se integram hoje às forças do Corpo de Bombeiros, todas com EPI, todas preparadas 

para combater, e vão ser distribuídas por todo o estado. Hoje nós temos no estado 38 incêndios em 

andamento, e isso é um volume muito grande.  

As informações também são muito deturpadas, as informações chegam de modo 

atravessado para a sociedade, causando mais ainda pânico. Eu vivenciei isso lá em Chapada nesse 

final de semana, onde eu fiquei na frente do combate aos incêndios lá com a tenente Yara, mais 18 

homens do Corpo de Bombeiros, equipamentos, avião, vários brigadistas, de várias áreas, de ONGs, 

brigadistas... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. CARLOS AVALLONE - ...brigadistas do ICMBio. E nós vimos que os 

incêndios aconteciam e apareciam focos a cada hora, um à direita, outro à esquerda, um no Morro dos 

Ventos, outro no Atmã, e as equipes ficavam... tiveram muita dificuldade, mas nós conseguimos... o 

Corpo de Bombeiros conseguiu, até ontem, controlar todos esses incêndios. Hoje voltou um incêndio 

forte lá, mas eles já estão combatendo.  

Então nós vamos ter uma piora grande na questão climática, e isso vai causar mais 

incêndios. Começou o incêndio no Cristalino, tem um incêndio grande em Comodoro, começou outro 

em Barra do Garças e as forças estão se deslocando para esses locais, e até agora nós estamos tendo 

um controle, que é difícil falar essa palavra, mas eles estão sendo combatidos a cada momento e o 

Corpo de Bombeiros, com esforço sobre-humano, tem conseguido combater esses incêndios.  

Muito obrigado. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, Deputado Carlos Avallone. 

Próximo inscrito, Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Presidenta Janaina, nobres colegas, imprensa, 

população, público aqui presente. Eu quero apenas abordar aqui um tema que é crucial para os 

educadores, e principalmente para as pessoas que na idade certa de escolarização não tiveram essa 

oportunidade, que é a EJA, a Educação de Jovens e Adultos.  

Nós temos exemplos no nosso país de pessoas que conseguiram, depois de adultos, 

terem acesso à Educação de Jovens e Adultos e transformaram a sua vida e a sua realidade. 
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E o que está acontecendo aqui no Estado de Mato Grosso, com o Governo do Estado 

fechando as escolas de Educação de Jovens e Adultos, é, no mínimo, algo que é feito sem nenhum 

sentimento e sem coração, sem responsabilidade com essas pessoas. 

Quando a gente anda nos bairros mais periféricos aqui de Cuiabá e o tema é 

abordado, nós recebemos vários pedidos dessas pessoas, desses alunos que são obrigados a deixar a 

escola... depois de às vezes não terem tido esse acesso à educação, porque tinham que trabalhar muito 

cedo, que depois constituíram família, que tiveram que cuidar dessa família e os filhos cresceram e a 

prioridade era que os filhos pudessem estudar...  

E agora, já passado esse período, eles têm a oportunidade e a vontade, o desejo de 

cursar a EJA, e de repente recebe a notícia de que a EJA deixará de ocorrer naquela escola, e que eles 

terão que se deslocar para muito longe, para o centro da cidade, se quiserem ter acesso à Educação de 

Jovens e Adultos. E eles não podem, porque trabalham o dia inteiro, chegam em casa já em cima da 

hora, cansados, e a escola, estando próxima, que é esta a obrigação do Estado, levar a educação para 

perto das pessoas, para perto de quem precisa, e não tirá-la e fazer com que as pessoas sejam 

impossibilitadas, porque tem que ir para longe, não podem, porque é distante, porque estão cansadas, 

porque o tempo é exíguo e depois elas são obrigadas a desistir. 

Então aqui é um apelo para que o Governo do Estado, para que o secretário de 

Estado de Educação possa rever esse seu posicionamento e possa voltar a levar a Educação de Jovens 

e Adultos até as comunidades, até os bairros. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Próximo inscrito é o colega Deputado 

Fabio Tardin. 

O SR. FABIO TARDIN “FABINHO” -  Senhora Presidente Deputada Janaina, 

demais Deputados, TV e Rádio Assembleia.  

Venho aqui com uma preocupação muito grande, eu estou sendo procurado 

constantemente para resolvermos uma questão de uma escola na cidade de Várzea Grande. Escola 

essa que atende muitos alunos na rede, principalmente no período noturno. E fomos pegos de surpresa. 

E fizemos um requerimento, infelizmente nós temos que mudar esse requerimento para caráter de 

urgência urgentíssima para podermos ter a resposta mais ágil do Governo do Estado, da Secretaria de 

Educação, a qual quer fechar no período noturno uma escola e vai fazer as pessoas se deslocarem, 

onde tem mais de 40 mil famílias, para mais longe, para o centro da cidade. Nós não podemos aceitar 

isso, e fizemos esse requerimento. Infelizmente até agora não tivemos resposta. 

Falamos com o secretário Alan e ele nos garantiu que não iria fechar, mas recebemos 

um e-mail, que partiu da DRE, e continua o maior burburinho. E eu peço aqui ao secretário que faça, 

que mande um e-mail, falando a verdade para aqueles alunos, para a população, para os alunos daquela 

escola e a população que está revoltada, ameaçando até fechar a avenida na cidade de Várzea Grande. 

Para nós evitarmos mais transtornos, nós temos que dar uma resposta urgente a essa 

população, para aqueles alunos.  

Então eu peço aqui encarecidamente que devolva, que responda ao nosso 

requerimento o mais rápido possível.  

Muito obrigado. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, Deputado Fabio Tardin. 

Deputado Wilson Santos é o último inscrito. Nós vamos para a Ordem do Dia, logo 

em seguida. 

O SR. WILSON SANTOS - Senhora Presidente Deputada Janaina, colegas 

Deputados, só para reportar nossa passagem ontem pelo Superior Tribunal de Justiça, junto com o 

procurador doutor Bruno, da Casa, e doutor Euclides Santos. Estivemos com o ministro Otávio 

Noronha, tratando da questão do assentamento Serrana, aqui na Serra de São Vicente. São 230 famílias 
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que habitam naquela região há mais de 20 anos. Essa é uma área do espólio de Gabriel Júlio de Mattos 

Müller, doutor Gabriel Júlio de Mattos Müller, ex-prefeito de Várzea Grande, ex-deputado estadual, 

fundador da Famato, ele que permitiu que essas famílias, não todas, é claro, pudessem trabalhar na 

sua própria terra.  

Aos poucos, ele foi cedendo áreas para que essas famílias ficassem ali trabalhando. 

E, em 1999, ele acabou assinando um comodato com essas famílias, autorizou a permanência delas 

por um período. Em 2009, ele veio a falecer, o doutor Gabriel de Mattos Müller morre em 2009. E aí 

os seus herdeiros, o que é legítimo, o Fenelon, a Analzita e o Gabriel entraram na Justiça para reaver 

a área que pertencia ao pai, ocupada de forma pacífica, de forma amigável.  

Esse imbróglio se arrasta por muito tempo, houve uma decisão de 1ª instância muito 

equilibrada da doutora Adriana Cunningham, dizendo que os assentados deveriam fazer a indenização 

da área aos herdeiros, mas depois os herdeiros tentaram uma conciliação, não houve um acordo, e 

chegou-se ao Tribunal de Justiça, e o Tribunal então determinou o despejo. 

Mas é um conflito social muito grave, são 230 famílias, muitas delas estão nessa 

área há 27 anos. 

Então nós pedimos audiência com o ministro Otávio de Noronha, através do 

Deputado Eduardo Botelho, foi concedida essa entrevista. E eu fui ontem, representando o 

Parlamento, muito bem recebido pelo ministro, quero aqui parabenizar e agradecer toda a equipe do 

ministro Otávio de Noronha, um exímio, um mineiro educado, primeira cepa. E ele próprio propôs a 

realização de uma audiência onde tentaremos uma conciliação. 

Então quero aqui tranquilizar as 230 famílias do assentamento Serrana. Fiquem 

tranquilos, porque está aberta a negociação e nós temos boas chances de mantê-los na área e chegar 

também à correspondente indenização, pagamento, do proprietário. Nós entendemos que o direito de 

propriedade deve ser respeitado. Esse é um caso que o doutor Gabriel acreditava muito que o Incra 

faria a desapropriação, o processo estava muito adiantado no Incra, mas acabou o doutor Gabriel 

falecendo e o Incra não fez a desapropriação.  

E nós vamos então intermediar - se qualquer outro colega quiser participar - na busca 

de uma negociação.  

Caso não haja uma negociação judicial, nós vamos propor a compra da área e o 

parcelamento em cinco, dez anos, como tem ocorrido, mas nós vamos garantir que os ocupantes 

respeitem o direito de propriedade, porque eles entraram com autorização do doutor Gabriel, foi uma 

posse mansa e pacífica, e nós vamos resolver esse imbróglio de forma pacífica também.  

Parabéns ao ministro Otávio de Noronha pela forma como está encaminhando esse 

assunto.  
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GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Agora nós vamos passar então à Ordem 

do Dia.  

Vamos votar primeiro as indicações. Indicações dos colegas Deputados Cláudio 

Ferreira, Faissal, Diego Guimarães, Wilson Santos, Dr. João, Elizeu Nascimento, Max Russi, Janaina 

Riva, Juca do Guaraná, Beto Dois a Um e Thiago Silva. 

 Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Estão aprovadas as indicações. 

Moção de pesar, de autoria de vários Deputados, pelo falecimento de Deosdete Cruz. 

Assinam o Deputado Botelho, Deputado Wilson Santos, Deputado Júlio Campos, Deputado Faissal, 

Deputada Janaina Riva e Deputado Dr. Eugênio. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Estão aprovadas as moções. 

Moção de pesar, de autoria do Deputado Dr. Eugênio, a Eduardo Roberto Scherer.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovada a moção. 

Moção de pesar, de autoria do Deputado Dr. Eugênio, Deputada Janaina Riva, 

Deputado Wilson Santos, Deputado Júlio Campos, Deputado Faissal Calil e Deputado Eduardo 

Botelho pela passagem do senhor Linoir Lazzaretti; o Deputado Sebastião também fez em modo 

virtual. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovadas as moções. 

Moções de pesar pelo falecimento do senhor Alberto Alves da Rocha, pai do 

desembargador Carlos Alberto da Rocha; assinam a Deputada Janaina Riva, o Deputado Wilson 

Santos, o Deputado Faissal Calil e o Deputado Júlio Campos, assim como o Deputado Eduardo 

Botelho; o Deputado Max Russi também. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovada a moção de pesar. 

Moção de pesar em detrimento... ao falecimento do coronel do Corpo de Bombeiros 

Fabrício Gomes Costa, assinam o Deputado Carlos Avallone e o Deputado Wilson Santos. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Estão aprovadas as moções de pesar. 

Moção de congratulação, de autoria do Deputado Beto Dois a Um. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovada. 

Moções de aplausos, de autoria do Deputado Gilberto Cattani e do Deputado 

Eduardo Botelho. 
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Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Estão aprovadas as moções. 

Requerimentos de informação, de autoria do Deputado Diego Guimarães. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários 

se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Estão aprovados os requerimentos. 

Requerimento, de autoria do Deputado Max Russi, de dispensa de pauta ao Projeto 

de Lei Complementar nº 18/2024. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado o requerimento. 

Agora nós vamos passar aos projetos que estão para serem apreciados nesta manhã. 

Em redação final, Projeto de Resolução nº 457/2024, de autoria do Deputado Carlos 

Avallone, que denomina de Raquel Cattani a Sala da Procuradoria da Mulher no prédio da Assembleia 

Legislativa de Mato Grosso. Em redação final.  

Coloco para discutir. Para discutir, o Deputado Gilberto Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Senhora Presidente, eu só gostaria de solicitar, eu 

vi que a senhora leu as moções aí, tem uma moção de repúdio da minha parte, eu queria que a senhora 

verificasse se foi colocada em votação ou não, por favor. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Vou pedir para trazer até aqui, 

Deputado, para a gente poder dar uma olhada se ela já está apta para a votação agora mesmo, tá? 

Então não havendo quem queira discutir...  

Só, mais uma vez, parabenizar o Deputado Carlos Avallone por fazer essa 

homenagem à Raquel Cattani, essa mulher que deixa um legado, especialmente no Pontal do Marape, 

levando o seu queijo, seu produto, uma mulher da agricultura familiar, e o Deputado Carlos Avallone 

a homenageia aqui na nossa Sala da Procuradoria da Mulher.  

E para a gente é motivo de muita honra ter o nome de uma mulher de tanta força, 

determinação, alegria, vivacidade, uma mulher de tanto trabalho, que desde nova aprendeu a lidar com 

a agricultura familiar, lá no Pontal do Marape. Chegou lá com 20 dias, uma mulher que tirava leite, 

que domava cavalo, que produzia, que criava o seu gado, que dava ração para ele, que colocava a mão 

na massa, uma mulher de muita força. 

E eu tenho certeza de que o nome da Raquel vai trazer para a nossa Sala da 

Procuradoria da Mulher ainda mais vontade de fazermos justiça por todas as mulheres vítimas de 

feminicídio ou de violência doméstica no Estado de Mato Grosso. 

Então quero parabenizar o colega Deputado Carlos Avallone.  

O Deputado Cattani está pedindo mais uma vez a fala para discutir o projeto. 

Deputado Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, senhora Presidente. 

Como a gente está de forma virtual, às vezes não dá tempo de a gente... na verdade 

a minha fala antes foi sobre a questão da moção, mas agora, sim, eu quero discutir o projeto, apesar 

de que a senhora já colocou todas as qualidades da Raquel.  

Eu gostaria de agradecer, em primeiro lugar, a todos os Deputados que tiveram essa 

atitude, e dizer a todos que nos assistem, nos acompanham, que realmente a Raquel, a partir desse 

momento passa a ser também, além de tudo o que a senhora colocou que ela foi em vida, agora depois 

da sua partida, ela passa a ser também um marco na luta pela defesa das mulheres, uma defesa genuína, 

uma defesa que de fato possa dar às mulheres, assim como a Raquel poderia ter tido e não teve, um 

direito de defesa da sua própria vida, ela poderia muito bem ter alguma maneira de se defender, e não 

teve isso enquanto estava viva. 
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Então agora nós podemos colocá-la como um marco para que as mulheres de fato 

tenham o direito de defender a sua própria vida, ou seja, fazer a sua autodefesa. Isso é uma coisa que 

nós vamos lutar constantemente. 

Quero mais uma vez agradecer imensamente pelo apoio de todos os colegas 

Deputados para que isso acontecesse. Dentro da Assembleia Legislativa, a Raquel agora tendo o nome 

dela nessa sala, vai ser de fato uma esperança para todas as mulheres que, assim como ela, não 

esperavam que isso acontecesse. 

O crime de feminicídio, senhora Presidente, é um crime diferente, ele não é um 

crime cometido por um criminoso comum, por uma pessoa que está usando entorpecente, por um 

“noiado”, como a gente fala. É um crime que acontece dentro da própria casa por pessoas amigas da 

família, por pessoas que conhecem a família, e principalmente que conhecem a vítima, que são íntimas 

da vítima. 

Então nós temos que ter essa consciência e partir realmente para uma defesa efetiva 

das mulheres.  

Eu quero aqui também dizer que podem contar comigo para qualquer ação que 

possa, de fato, efetivar a defesa das mulheres, porque a minha filha foi realmente uma vítima dessa 

ideia esdrúxula que muitas vezes invade a cabeça das pessoas, que acaba tirando a vida da pessoa que 

na verdade talvez seja aquela que ele mais ama. 

Então nós temos que realmente rever os nossos conceitos e partir para a defesa 

realmente efetiva das nossas mulheres.  

Muito obrigado mais uma vez a todos aí.  

Obrigado, senhora Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, colega Deputado Cattani. 

O Deputado Valdir Barranco também gostaria de discutir, apoiando também a 

aprovação do projeto. Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhora Presidente, eu tenho andado muitíssimo 

preocupado com o crescente número de feminicídios em nosso país, e sobretudo no Estado de Mato 

Grosso. Mato Grosso ocupa o segundo lugar no número de mulheres assassinadas por seus 

companheiros, principalmente, por alguém da família, e nós precisamos assegurar medidas efetivas 

contra o feminicídio. Não dá mais para ficarmos apenas no discurso. 

E o que eu quero propor é que a nossa Procuradoria da Mulher aqui na Casa possa 

conduzir, estar à frente desse trabalho. Nós precisamos reunir todos os três Poderes: o Tribunal de 

Justiça de Mato Grosso, representando o Judiciário, a Assembleia Legislativa, o Governo do Estado, 

e também a AMM, representando os municípios, o Ministério Público do Estado de Mato Grosso, o 

Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso, a Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso, enfim, 

todas as instituições para fazermos um debate e podermos produzir um programa que seja executado 

por todas essas instituições para punirmos severamente os que praticam hoje, e também conduzirmos 

uma formação educacional para que nas futuras gerações nós não nos deparemos novamente com esse 

cenário de agressão, de assassinato, de morte das mulheres.  

É algo que está enraigado na sociedade. E a Lei Maria da Penha pune aqueles que 

já praticaram o crime, mas nós temos que nos incumbir da tarefa também, de antever, de nos antecipar, 

de políticas públicas que possam impedir que o crime aconteça. 

Então nós precisamos aqui nesta Casa, através da Procuradoria, conduzir esse 

trabalho, essa tarefa, para que o Estado de Mato Grosso e todas as instituições deem o exemplo, e para 

que nós possamos sair da segunda posição e zerar esse índice de violência contra as mulheres. 

Não à violência contra as mulheres! Às mulheres, apenas abraços, flores, carinho e 

muita atenção! 
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A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, Deputado Valdir Barranco. 

Deputado Carlos Avallone, para discutir. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Eu precisava - viu, Janaina? -  cobrar uma coisa 

dos nossos gabinetes aqui, todos os nossos gabinetes, inclusive o meu.  

Na realidade, a Procuradoria da Mulher está fazendo um belíssimo trabalho de 

conscientização. E nós temos feito palestras, temos feito trabalhos aqui dentro da Assembleia. 

Acontece que só estão indo participar das reuniões, das palestras de conscientização, mulheres, os 

homens não estão participando.  

Então nós estamos falando paras as mulheres que são as possíveis vítimas de 

agressão, mas os homens que precisam receber essas informações e transmitir a outros homens, eles 

não estão participando dessa qualificação, dessas informações. 

Então eu queria fazer um apelo a todos os gabinetes, que nas próximas reuniões, e 

teremos uma no dia 10, de manhã, aqui na Assembleia, que os homens façam parte desses trabalhos 

aqui na Assembleia, acompanhem a Procuradoria da Mulher, acompanhem os trabalhos de 

qualificação, conscientização, capacitação, para que eles possam também receber essas informações 

e nós possamos retransmiti-las.  

Muito obrigado. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, Deputado Carlos Avallone. 

Então, não tendo mais quem queira discutir, eu quero só parabenizar aqui o trabalho 

da Procuradoria da Mulher da Assembleia, todos os Deputados que apoiaram a criação, a Procuradoria 

tem sido muito elogiada, especialmente a atuação da doutora Francielle, da doutora Mariana, da 

doutora Fernanda, que têm feito toda a diferença aqui na nossa Casa. 

Recentemente nós tivemos o caso da Débora, que sofreu uma violência doméstica, 

uma agressão muito grave também por um policial civil do Estado de Mato Grosso. A Procuradoria 

fez todo o acompanhamento, e está fazendo de todos os casos que chegam na Assembleia, 

independentemente de questões políticas, partidárias, porque às vezes surgem, especialmente nesse 

período eleitoral, um número maior de denúncias, mas a Assembleia está acompanhando todas. 

Então coloco em votação. Os contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam 

como estão. Está aprovado o projeto. 

Mensagem nº 117/2024, (PROJETO DE LEI Nº 1.478/2024), que altera a Lei nº 

8.830, de 21 de janeiro de 2008, que dispõe sobre a Política Estadual de Gestão e Proteção à Bacia do 

Alto Paraguai no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Meio Ambiente.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovada e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.070/2024, de autoria de Lideranças Partidárias, 

que autoriza o Governo do Estado a firmar convênio com entidade civil de direito privado sem fins 

lucrativos e associações de proteção e assistência aos condenados - as Apacs. O parecer é favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Coloco em discussão. Para discutir, Deputado Faissal Calil. 

O SR. FAISSAL - Bom dia a todos, Presidente, em seu nome cumprimento todos 

os Deputados, cumprimento a Assembleia Legislativa, cumprimento a TV Assembleia, Rádio 

Assembleia e todos que acompanham esta sessão. 

Presidente, eu tenho uma certa restrição e resistência com relação à aprovação desse 

projeto, porque eu acho que dois serviços públicos que não podem ser delegados são: primeiro, 

segurança; e, segundo, o próprio Poder Judiciário, que não pode delegar a função que lhe é incumbida 

pela nossa Constituição Federal.  
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Analisando e conversando, inclusive com o desembargador Orlando, que acabou de 

me ligar e me explicar, ele ressaltou, me explicou, que tem centenas de Apacs distribuídas pelo Brasil, 

e isso dá muito certo. Mas a minha resistência continua, porque eu desconheço, eu já não fui... não saí 

do Estado de Mato Grosso para verificar como que é o funcionamento de uma Apac, seja em São 

Paulo, que tem centenas, o próprio detento organizar sem agentes penitenciários... isso aí eu só posso 

ter um convencimento com relação de que esse projeto é bom, depois que eu conhecer uma Apac 

funcionando, e de fato isso aí não aconteceu a tempo de estar sendo votado o presente projeto de lei.  

Bom, me falaram também que isso aí reduziria os custos do Estado. 

Mas analisando o projeto em si, eu verifiquei que é uma autorização ao Governo do 

Estado. Isso não significa que ele vai ser implantado. Isso aí me aliviou um pouco. 

Então depois o Governo vai balizar, conforme a oportunidade e conveniência, se 

isso é bom para o Estado ou não é bom para o Estado.  

Eu só quero deixar registrada aqui, Presidente, a minha abstenção com relação a 

essa votação, porque eu não tenho convencimento formado, que eu não conheço ainda com afinco 

esse projeto que existe em vários outros estados, centenas de Apacs espalhadas por aí.  

É isso. Só quero me abster. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado Gilberto Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI - Senhora Presidente, há pouco foi falado da minha 

filha Raquel Cattani. Eu quero dizer à senhora que as duas pessoas que praticamente esquartejaram a 

minha filha com mais de 30 facadas, com uma faca curta para causar mais dor e demorar mais para 

que ela morresse... na verdade a Raquel morreu esvaída de perda de sangue e não devido aos 

ferimentos... essas duas pessoas estão hoje num centro penitenciário em Lucas do Rio Verde, para 

ficarem perto das suas famílias, para terem mais apoio.  

Essas duas pessoas estão almoçando, tomando café da manhã, café da tarde, 

jantando, com acompanhamento de uma nutricionista.  

Essas duas pessoas têm o direito de estudar e sair da cadeia formados para exercerem 

uma profissão, como um advogado, por exemplo, se quiserem.  

Essas duas pessoas têm assistência médica gratuita dentro da cadeia, e essas duas 

pessoas podem trabalhar para diminuir a sua pena. E eu não posso nem ao menos chamá-los de 

condenados ou de presidiários, eu tenho que chamá-los de reeducandos.  

Essas duas pessoas, senhora Presidente, elas têm agora um advogado do Estado, da 

Defensoria Pública. Quem está pagando esse advogado são vocês, eu e toda a população mato-

grossense, e toda essa despesa dessas benesses que esses camaradas têm, elas vão justamente sendo 

pagas pelo povo mato-grossense. 

Isso é um absurdo! Isso é um absurdo!  

Graças a Deus que não colocaram ar-condicionado, que todos vocês se lembram aí, 

todos os Deputados se lembram que queriam botar ar-condicionado nas celas para os coitadinhos 

poderem não passar calor. E de noite ele tem uma cama quente com acolchoado de primeira qualidade, 

porque ele não pode passar frio. 

Os Direitos Humanos nunca vieram pedir se os meus dois netos, que hoje estão 

órfãos, se precisam de um copo de leite. Graças a Deus, não precisam! Nós podemos suprir todas as 

necessidades, mas a vítima nunca é vista! 

Eu sou totalmente contrário a qualquer tipo de benesse a essa corja. A cadeia tem 

que ser um lugar extremamente ruim para que essas pessoas nunca pensem em ir para lá. Hoje o que 

nós vemos é um campo de férias para esses marginais, esses animais que fazem, cometem esse tipo 

de cena. 
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E aí nós vemos onde mora a demagogia. Em um momento nós estamos aqui pedindo 

penas mais duras, no outro, nós estamos aqui defendendo... claro, ninguém defendeu, estou dizendo 

que nós estamos votando, ou pelo menos tentando votar, alguma coisa que traga mais benefícios ainda 

a essa classe de pessoas ruins da nossa sociedade. 

Não vou nem tratá-las como animais, que os animais não fazem isso, senhora 

Presidente, os animais não fazem o que essas pessoas fazem. 

Então eu quero, depois desse desabafo, pedir vista desse projeto para a gente poder 

estudá-lo. Não posso julgá-lo também sem ter maior conhecimento. Então quero pedir vista do projeto 

para que a gente possa estudá-lo. E se de fato for mais um benefício a presidiários, com certeza nós 

vamos fazer uma modificação no projeto, e peço ajuda de todos para que não aprovem esse tipo de 

loucura no nosso estado.  

Obrigado, senhora Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, Deputado Gilberto Cattani. 

Vista concedida pelo prazo de cinco dias a vossa excelência. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.502/2024, de autoria do Tribunal de Justiça, que 

altera a Lei nº 8.814, de 15 de janeiro de 2008, que institui o Sistema de Desenvolvimento de Carreiras 

e Remuneração (SDCR) dos Servidores do Poder Judiciário do Estado de Mato Grosso. 

O parecer é favorável da Comissão de Trabalho. Eu coloco em discussão. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam 

como estão. Está aprovado e vai - dá uma olhada para mim - à 2ª?... À 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 25/2024, de autoria do Tribunal de 

Justiça de Mato Grosso, que altera a Lei nº 4.964, que reforma o Código de Organização e Divisão 

Judiciária do Estado de Mato Grosso, para dispor sobre a organização e funcionamento dos 1º e 2º 

Juizados Especiais da Comarca de Sinop. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

De autoria da Mesa Diretora, em 1ª votação, Projeto de Resolução nº 476/2024, que 

institui a Política de Gestão do Processo Legislativo Eletrônico na Assembleia Legislativa de Mato 

Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.309/2024, Mensagem nº 105/2024, que autoriza 

o Poder Executivo a doar o imóvel que especifica ao município de Mirassol dꞌOeste e dá outras 

providências. O parecer é favorável da CCJR. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai ao expediente. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.390, Mensagem nº 108/2024, que autoriza o 

Poder Executivo a promover a alienação, mediante licitação na modalidade leilão, do imóvel que 

menciona. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.391/2024, da Defensoria Pública, que dispõe 

acerca das atribuições dos cargos de provimento em comissão previstos na Lei nº 10.773, de 5 de 

dezembro de 2018. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho. 
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Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Colegas, devido ao adiantar do horário, 

nós temos agora, ao meio-dia, exibição obrigatória do programa eleitoral gratuito, então nós vamos 

suspender a nossa sessão e nós retomamos logo após a exibição do programa eleitoral gratuito.  

Está suspensa a sessão.  

(SUSPENDE-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM OS SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: PAULO ARAÚJO E DIEGO GUIMARÃES; BLOCO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO 

BRASILEIRO: JANAINA RIVA, DR. JOÃO, JUCA DO GUARANÁ E THIAGO SILVA; BLOCO 

EXPERIÊNCIA E TRABALHO: LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS E 

JÚLIO CAMPOS; BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA: ELIZEU NASCIMENTO, FAISSAL, 

CLÁUDIO FERREIRA E GILBERTO CATTANI; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: DR. 

EUGÊNIO, MAX RUSSI, FABIO TARDIN “FABINHO” E VALMIR MORETTO; BLOCO 

AVANTE MATO GROSSO: BETO DOIS A UM, NININHO, SEBASTIÃO REZENDE E CARLOS 

AVALLONE. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SENHORES DEPUTADOS: DILMAR DAL 

BOSCO E EDUARDO BOTELHO.) 
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